

一、 前言：耶穌受難後婦女帶香料去墳墓，但墳墓已空，後來耶穌向抹大拉的瑪利亞顯現，並要她去告訴門徒；之後在以馬忤斯路上向兩個門徒顯現。第三次則在星期天的晚上顯現在門徒中，而當時多馬不在當中。

二、 內容：

(一)復活的耶穌賜人死裡復活全新的生命：

(1)從不信神到全信神：多馬剛聽說耶穌復活時並不信，然而不信的不只多馬，抹大拉的瑪利亞一開始也不信，她告訴門徒時，門徒起初也不信。他們反應普遍世人不信的狀態，而耶穌來就是要解決我們的不信，我們每個人都有黑暗、軟弱、不信之處，只是多馬敢說出來。耶穌說：「你因看見了我才信，沒看見我就信的有福了」，並非是要責備多馬，而是在勉勵後世。因為後來世代沒人能再親眼看見耶穌，但我們能靠著這些理性、科學、親眼見過耶穌的見證人來信耶穌。多馬觸碰耶穌後說：「我的主、我的神」，宣示了自己的信心，也對他人宣告耶穌是神。

(2)信聖經所啟示的救主就是主耶穌：聖經有時將主(Lord)與神(God)擺在一起，英文為 The Lord God，表示耶穌就是這位舊約所預言的神，就是耶和華神。聖經中也曾用「生命的主」來描寫神，英文 The author of life，表達主是我們生命的創造者、作者、導演，我們只是演員，根據劇本和導演的想法演出，只有神能讓我們把自己的角色演好。耶穌憐憫人的軟弱，按著人的需要向人顯現，使人見證他復活，神也會按著我們的需要，在我們生命當中顯現祂自己。現在我們無法讓耶穌立刻臨在我們當中，但耶穌已將他復活的生命賜給我們，我們可以為他做見證。

(二)復活的主使人結出愛神、愛人的果子：在那之後，門徒徹夜打魚卻沒有收穫(約二十一)。彼得也曾經歷類似情形(約五)，他認出主時卻害怕，要主離開他，耶穌叫他不要怕，並說從此以後他要得人如得魚一樣。彼得經歷信而順服會結出美好的果子，學到即使在自己專業熟悉的事情上，仍然不要倚靠自己的勢力和才能。他認識到：污穢的人需要因著信被上帝分別為聖，才能成為一個聖潔合用的器皿。聖潔不是我們追求的完美無瑕，而是因著信，污穢的器皿被交到神手中後被神分別為聖，而這過程需要透過上帝給我們的信心。這次耶穌顯現在提比哩亞海，問彼得：「你愛我比這些更深嗎？」是因為彼得曾經失敗軟弱，且有三次不認主，他需要在靈裡面被更新、重建，才能承擔教會和福音的使命，再愛主事奉主。我們也需要靠著主的憐憫醫治幫助，使我們可以在群體當中被主恢復，醫治堅固。「你愛我比這些更深嗎？」是信心和事奉的核心，這句話其實是問「你知道我真的愛你嗎？」若我們真知道，就一定能回答「主啊你知道我愛你」。然而，我們還在肉體轄制中，還在生命黑暗處，或許都曾經向彼得一樣失敗。倘若我們的信是不確定的，也會活在恐懼中。每個人都需要被基督的愛火燃燒，被挑旺起來，也需要從心裡重新認識主，真誠來到主面前認罪悔改，真的體會明白十字架的愛。或許我們熟悉聖經、熟悉屬靈術語的表達，以至於我們對耶穌的愛的表達往往在言語上，卻不在情感和行動上。我們要向內心說「主愛我」，只有這件事是最真實的。耶穌把祂的小羊交給曾經在眾人面前公開棄絕他的彼得，祂看到的不是過去而是彼得的未來，彼得是被醫治更新的人，可以領受重大責任；而耶穌看我們也是被呼召以後，在基督裡能夠成為什麼樣的樣式。

(三)復活的主賜給世人全新的使命：耶穌升天前在加利利山上再次顯現，頒布大使命(太二十八)，要使萬民作我的門徒，門徒是學生或跟隨者，不僅僅是效仿，也要完全奉獻自己給主、屬於主。主要我們去使萬民作主門徒，若在教會做了許多事，卻不使人做主門徒，就失去了教會的意義。耶穌又繼續教門徒實踐方法：**(1)去為主得人，把還不是門徒的人帶進來；(2)教導聖經真理；(3)為願意相信的人施洗；(4)要一起活出聖經的教訓，幫助人成為主門徒。**

三、 結論：耶穌被雲彩接走先去做預備的工作，祂在天上，但祂的國已在地上，在教會中。

基督用祂的道和靈統管治理，最終要做王直到永永遠遠，今天祂也在你我心裡繼續做王。

四、 金句：多馬說：「我的主！我的神！」(約二十 28)

五、 討論：回想在生活的每一天、所在之處如何將領受復活主的生命、愛、恩典，與周遭的人分享？